

## 国务院办公厅公布《互联网金融风险专项整治工作实施方案》

# 防范化解风险 维护金融稳定

近日,国务院办公厅公布了《互联网金融风险专项整治工作实施方案》(以下简称《实施方案》),对互联网金融风险专项整治工作进行了全面部署。

近几年,互联网金融快速发展,在发挥积极作用的同时,集聚了风险隐患,干扰了市场秩序。开展互联网金融风险专项整治,旨在规范各类互联网金融业态,形成良好的市场竞争环境,促进行业健康可持续发展;旨在更好发挥互联网金融在推动普惠金融发展和支持大众创业、万众创新等方面的积极作用;旨在防范化解风险,保护投

资者合法权益,维护金融稳定。

《实施方案》是有关方面深入调查研究、认真分析评估和充分听取意见后形成的综合成果,明确了互联网金融风险专项整治工作目标、原则、重点、职责分工和进度安排等。《实施方案》要求,按照“打击非法、保护合法,积极稳妥、有序化解,明确分工、强化协作,远近结合、边整边改”的工作原则,区别对待、分类施策,集中力量对P2P网络借贷、股权众筹、互联网保险、第三方支付、通过互联网开展资产管理及跨界从事金融业务、互联网金融领域广告等重点领域进行整治。

同时,及时总结经验,建立健全互联网金融监管长效机制。

专项整治工作已于2016年4月开始,计划至2017年3月底前完成。各有关部门、各地方人民政府要充分认识互联网金融风险专项整治的重要性、紧迫性和复杂性,把专项整治工作作为当前和今后一个时期的一项重要任务,坚持从实际出发,认真按照《实施方案》和各分领域整治方案要求,精心组织,压实责任,协同配合,讲求方法策略,有序有效推进专项整治工作,牢牢守住底线,维护社会稳定。

(据新华网)



## 开不起

### 印度体操名将退还奥运嘉奖豪车

印度女子体操名将迪帕·卡尔马卡尔最终决定,退还一辆作为奥运嘉奖的宝马汽车。原因简单:路况太差,保养太贵。

卡尔马卡尔是首名获得奥运参赛资格的印度女子体操运动员,在巴西奥运会上表现出色,但因微弱劣势未能摘得奖牌。今年8月,海得拉羽毛球协会向卡尔马卡尔和另外两名摘得奥运奖牌的印度女运动员授予嘉奖,每人获赠宝马汽车一辆。

卡尔马卡尔希望海得拉羽毛球协会能把宝马汽车换为其他车辆。卡尔马卡尔的父亲杜拉尔证实,海得拉羽毛球协会已经同意,予以卡尔马卡尔与宝马汽车价格相当的奖金。

(据新华网)

## 买不起

### 澳大利亚过半年轻人首次购房靠父母

迫于贷款受限、房价飙升,越来越多澳大利亚年轻人在首次购房时向父母伸手要钱。

彭博社10日援引数字金融分析公司的评估报告说,一半以上的首次购房者需父母“赞助”,而这一比例6年前仅为3%。由于首次购房者银行贷款额度缩减,父母为子女提供的买房钱不断增加,几乎相当于6年前的4倍。2010年初,父母平均垫付2.3万澳元(约合人民币11.7万元),而如今超过8万(人民币40.6万元)。用名下价值超过75万澳元(人民币381万元)房产作抵押的家庭中,2/3是为了筹钱帮孩子买房。

(据新华网)

## 胖不起

### 研究显示女人真的比男人更怕长肉

对女性而言,体重是个敏感话题,她们比男性更怕胖。这是为什么呢?

英国约克大学和瑞典卡罗琳医学院的研究小组招募32名健康志愿者,男女各半,让他们佩戴虚拟现实头盔,从中看到自己或胖或苗条的身材。为了让志愿者觉得从头盔中看到的就是自己的形象,研究人员会与头盔显像同步戳志愿者的身体,同时借助脑扫描仪观测志愿者的反应。

研究人员发现,当女性志愿者发觉自己体形变胖后,大脑负责应对疼痛、愤怒或恐惧等的区域更为活跃,而男志愿者的反应则小得多。

(据新华网)



## 防震演练进校园

10月13日是国际减灾日,河北邢台经济开发区思源实验学校组织全校2000多名师生开展“防震减灾”安全教育活动,进行应急疏散演练,学习防震减灾知识,增强师生们的应急避险与安全自救能力。

新华社记者 牟宇 摄

## “好邻居”徐光民

# 几十年如一日扶贫助困暖乡邻

徐光民是陕西省西安市蓝田县公安局鹿塬派出所一名普通的工作人员。60多岁的他,本该退休在家,享受天伦之乐。可是他“舍不得”这份工作,每天奔波于各村之间,村子里父老乡亲的大事小事都搁在心上。别人问他:“你都这个岁数了,还这么拼命,图个啥?”他说:“人生在世,能为乡亲们做点事儿,咱就图个高兴!”

平时的工作中,每当遇到年龄较大的人来办事,徐光民总是不厌其烦地解释,还给办事的老年人准备“便民小纸条”,将所需的材料依次罗列,不让大家跑冤枉路。好多次,他看到路边的流浪汉、村中无人照顾的老人后,都会上前仔细询问、了解情况,给予他们经济上和精神上的援助。如今,虽然徐光民

已经从派出所的岗位上退休,但村里大伙一有困难,还是会想起他们最热心的“老徐哥”。

2013年1月份的一天,徐河村村民韩严东驾驶摩托车不慎受伤住院。韩严东家境贫寒,巨额的住院费成为一个难题,韩严东家人想尽各种办法,多方筹措但还是相差甚远。徐光民得知情况后,第一时间去医院看望韩严东,毫不犹豫地将刚领到手的1000多元工资送给韩严东治病用。徐光民奔走于医院和徐河村之间数月,直到韩严东病愈出院。

“一人难挑千金担,众人能移万座山”,一个人的力量毕竟有限,徐光民不但自己积极参加各种公益活动,还带动同事、朋友参加。这些年,他先后义务走访捐助贫困学

生达50多人,捐助资金达5万多元。除了物质上的帮助,徐光民还在精神上鼓励贫困学子,与他们进行面对面交流,了解贫困学生的真实生活情况,并鼓励他们树立信心迎接挑战。一名受他资助的贫困学生说:“在学习压力大的时候,跟徐叔叔聊天特别轻松,他能让我再鼓起劲儿,继续加油。”

徐光民说:“徐河村就是个大家庭,乡亲们就跟我的亲人一样。只要能让大家的日子过得好,我就很开心了。”2016年7月,徐光民荣登“中国好人榜”。

(据中国文明网)

